Аналитическая справка о результатах реализации муниципального проекта повышения профессиональной компетентности педагогов в области воспитания обучающихся

Муниципальная образовательная система Тбилисского района функционирует и развивается в соответствии с государственной политикой в сфере образования, на основе запросов потребителей образовательных услуг, с учетом индивидуальных особенностей учащихся и возможностей образовательных организаций.

Сеть образовательных организаций района остается без изменений. В настоящее время на территории района функционируют 33 муниципальные образовательные организации: 14 общеобразовательных организаций с численностью 5346 обучающихся.

В 2023 году ключевым направлением развития муниципальной системы образования являлось не только построение современной системы воспитания с учетом имеющихся традиций и инновационных подходов к процессу личностного становления детей и молодежи, но и совершенствование механизмов управлением качеством образовательных результатов и образовательной деятельности.

В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя и к 200-летию со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского 2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия этого года направлены на повышение престижа профессии учителя.

Муниципальный Методический марафон прошел в общеобразовательных учреждениях района с 20 марта по 10 апреля 2023 года. В рамках Марафона проведен методический семинар «Мастерская современного урока», конкурсная деловая игра «Педагог 21 века от прошлого к настоящему», педагогическая викторина «Профессиональное мастерство педагога», цикл открытых уроков.

Педагоги обменялись опытом работы по использованию современных форм проведения урока, использованию ЦОР в современном учебном процессе; рассмотрели вопросы о роли наставников в образовательном процессе и реализуемых моделях наставничества.

По окончании Методического марафона был собран круглый стол, где педагоги подвели итог Марафона, поделились своими впечатлениями от посещенных мероприятий.

В течение года учащиеся и педагоги района участвуют во Всероссийской акции #УчитьВдохновлятьРазвивать, которая раскрывает идею о том, что достижения каждого человека во многом стали возможны благодаря учителям, педагогам, тренерам и наставникам.

8 педагогов района показали свои знания в профессиональной олимпиаде «Учитель школы будущего».

С 10 по 12 мая 2023 года прошел муниципальный Фестиваль педагогического мастерства «Профессия дальнего действия – 2023». Идея фестиваля - повысить престиж педагогической профессии и распространение инновационного педагогического опыта достигнута. Мастер-классы, открытые заседания ШМО, круглые столы, презентация опыта, открытые уроки и итогом этого стало: повышение профессионального роста педагога,пополнение банка передового педагогического опыта, выявление лучших практик.

Повышать свой профессиональный рост педагоги продолжают на курсах повышения квалификации на платформе Академии Минпросвещения РФ:

- «Преподавание отечественной истории в школе: внешняя политика в XV-начале XX вв.» 7 человек
- «Информационная безопасность детей: Социальные и технологические аспекты» 3 человека
- «Школа современного учителя: достижения российской науки» 23 человека
- «Разговоры о важном»: система работы классного руководителя (куратора)»
- 54 человека
- «Использование языка Python при обучении информатики на уровне основного и среднего общего образования в условиях обновленных ФГОС» 4 человека
- «Основы информационной безопасности детей» 204 человека.

На базе ГБОУ ДПО «Институт развития образования»:

- «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» 12 человек
- «Введение обновленных федеральных государственных образовательных стандартов общего образования: управленческий аспект» 24 человека
- «Реализация требований обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО в работе учителя» 62 человек.

- «Деятельность учителя по достижению результатов обучения в соответствии с ФГОС с использованием цифровых образовательных ресурсов» - 5 человек.

В октябре 2023 года по итогам регионального форума классных руководителей проведен муниципальный форум классных руководителей «Деятельность классного руководителя по развитию личностного потенциала детей и подростков». Приняли участие классные руководители ОО Тбилисского района.

Состоялся круглый стол «Профессиональный диалог министра образования, науки и молодежной политики Краснодарского края с классными руководителями». Тарасова С.В., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 1» награждена Почетной грамотой министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

В рамках популяризации профессии «Педагог» с обучающимися 8-11 классов проведены встречи с представителями высших и средне специальных учебных заведений педагогической направленности. Учащиеся старших классов в рамках проекта «Наставничество» оказывают поддержку младшим школьникам (модель наставничества — ученик-ученик). Ведется работа по внедрению информационного ресурса Будьучителем.рф.

На школьных сайтах, в социальных сетях организаций также оформлены страницы, на которых размещается информация о ветеранах педагогического труда, педагогах школы, педагогических династиях, мероприятиях, проводимых в образовательных организациях.

В течение года педагоги посещали семинары, смотрели обучающие вебинары, участвовали в конкурсах.

По результатам 2023 года высокий уровень участий в муниципальных, краевых и всероссийских профессиональных педагогических конкурсах, фестивалях, акциях показали педагоги МБОУ «СОШ № 6», МОУ «СОШ № 2» и МБОУ «СОШ № 5».

В 2023 году запланированные районные методические объединения учителей-предметников, проведены в соответствии с планом-графиком РМО.

Сердюк Алена Николаевна, учитель математики СОШ № 5, стала призером на региональном этапе педагогической олимпиады. Также Алена Николаевна стала победителем во Всероссийском конкурсе «Педагогические секреты».

«Разговоры о важном». Такой формат классных часов, посвященных ценностям российского общества, проходил каждый понедельник после обязательных линеек с поднятием флага и гимна России во всех школах района с 1 по 11 класс. Предмет направлен на «укрепление традиционных

российских духовно-нравственных ценностей» и «воспитание патриотизма» среди российских школьников.

Гражданская компетентность предполагает серьезное нравственное воспитание учащихся, которая формируется разными путями, в т.ч. через знакомство с Конвенцией о правах ребенка, участие в акциях, дискуссиях, знакомство и изучение истории государственных, областных, городских символов, атрибутов. В школе проводится ряд мероприятий, посвященных героическим страницам истории нашей Родины. Главной целью этих мероприятий является раскрытие учащимися смысла понятий «Любовь к Родине», «Любовь к Малой Родине», воспитание у юных граждан чувств уважения к своему городу, Отечеству.

В рамках реализации национального проекта «Образование» федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в школах проводятся мероприятия согласно календарному плану воспитательной работы, а также отдельным планам по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся.

Для реализации данного направления воспитательной деятельности в школах традиционно проводятся тематические классные часы, акции, «Уроки мужества, Дни Воинской Славы, День солидарности в борьбе с терроризмом, «День народного единства», «День чествования пожилых людей», недели права, ежегодный месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, «День Защитника Отечества», народный праздник «Масленица», «День космонавтики», «День Весны и труда», «Неделя памяти, посвящённая Дню Великой Победы» и другое.

В образовательных учреждениях продолжена работа в рамках реализации краевой патриотической акции «Я равняюсь на Героя», проводится тимуровская работа по оказанию посильной помощи ветеранам войны, труженикам тыла, одиноким пожилым людям.

В образовательных организациях проводятся Уроки мужества с участием офицеров запаса, участников локальных боевых действий, тружеников тыла. На Уроках мужества используются архивные материалы о героическом подвиге советских солдат в годы Великой Отечественной войны.

Внедрение штабами воспитательной работы программно-целевого подхода позволило обеспечить непрерывность воспитательного процесса в учебное время и каникулярное время.

В период летних и малых каникул удалось организовать работу по всем основным направлениям воспитательной работы. Отдых 920 обучающихся в летний период организован в профильных лагерях и лагерях труда и отдыха с

дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций, что на уровне прошлого года.

189 обучающихся приняли участие в пятидневных туристических слетах, организованных учреждениями дополнительного образования в июне-июле 2023 года.

32 обучающихся МБОУ «СОШ № 1» под руководством Латушкина В.В., Смирнова К.В. стали участниками краевых многодневных туристических походов.

Военно-патриотический клуб «Штурм» под руководством Дверникова С.А. в июле 2023 года занял 3 место в крае в военно-патриотической игре-походе «Ратник».

Специалистами штабов воспитательной работы обеспечен максимальный (98 %) охват обучающихся организованными формами работы в летний период, что на уровне 2022 года.

В учреждениях дополнительного образования по состоянию на сентябрь 2023 года занимаются 2837 обучающихся, что составляет 55,3% от общего количества обучающихся 1-11 классов.

Выводы и рекомендации при планировании мероприятий в рамках реализации Программы на 2024 год:

- 1) обеспечить прохождение педагогическими работниками курсов повышения квалификации по актуальным вопросам
- 2) развивать межведомственное взаимодействия и социальное партнерство в реализации программы воспитания и проектов духовно нравственной направленности, в том числе посредством реализации программ в сетевой форме;
- 3) способствовать внедрению в практику современных приемов, методов и стратегий продуктивной коммуникации образовательной организации и педагогов с родителями, представителями старшего поколения семьи, в том числе через создание общественных организаций родителей
- 4) расширять базу актуальных практик, направленных на развитие ценностной сферы детей и подростков, на пропаганду культурных и исторических знаний, а также эффективных технологий по духовно нравственному воспитанию обучающихся;
- 5) продолжить работу по информационно-методическому сопровождению повышения профессиональной компетенции педагогов в области воспитания обучающихся, использованию эффективных механизмов восполнения профессиональных дефицитов в рамках функционирования национальной системы профессионального роста педагогических работников;

6) обеспечить в полной мере в установленные сроки реализацию мероприятий в рамках Программы повышения профессиональной компетентности педагогов в области воспитания обучающихся в муниципальном образовании Тбилисский район в 2024 году.

Директор МКУ «МЦ СДПО»

С.П. Фисунова

Главный специалист МКУ «МЦ СДПО»

К.Р. Хайкова